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 VIII РАЗРЕД

1. Двије станице подземне жељезнице  удаљене су km1 . Воз креће са прве станице и
равномјерно убрзано прелази прву половину пута убрзањем 2/1 sm . На другој половини пута
боз се креће равномјерно успорено убрзањем 2/1 sm . Одредите:
а) вријеме за које воз стигне од једне до друге станице,
б) максималну брзину воза током кретања,
в) средњу вриједност брзине воза.

2. Брзина тијела масе kg2 мијења се са временом као што је приказано на графику.
а) Нађите  силу, која дјелује на свакој дионици његовог кретања.
б) На основу графика одредите на којој дионици је тијело прешло највећи пут ( I, II, III или
IV)?

3. Авион масе tm 1  треба при узлијетању да развије најмању брзину од ./80 hkmv 
Дужина писте износи ,100ms  а коефицијент трења је .2,0
Ако је кретање авиона прије узлијетања равномјерно убрзано, колика треба да му је најмања
снага мотора  да би узлијетање било могуће? 2/81,9 smg  .

4. Кошаркаш који се налази у близини коша скаче cm76  вертикално навише да би уграбио
лопту. Одредите:
а) Укупно вријеме које кошаркаш проведе у ваздуху,
б) вријеме које кошаркаш проведе на висини већој од .60cm

5. Тежина тега који виси на конзоли на слици је .60N  Нађите силу која дјелује на
хоризонтални штап АВ и коси штап ВС. Дужине ових штапова су дате на слици.
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РЈЕШЕЊА ЗАДАТАКА ЗА VIII РАЗРЕД
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а) Прву половину пута воз прелази за вријеме 1t .
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На другој половини пута воз се креће успорено. 2t вријеме успореног кретања.
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Вријеме за које воз стигне до друге станице sssttt 24,6362,3162,3121 
б) Максималну брзину воз има након истека времена 1t . smv /62,311 
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2.
На дионици I  брзина је константна па је сила 0IF .

На дионици II  убрзање тијела
t
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Сила која дјелује на тијело на дионици II  је IIII maF  NF 2 .
На дионици III  брзина је константна 0 IIIF .
На дионици IV  тијело се креће успорено са убрзањем IVa
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б) Пређени пут на некој  дионици је једнак површини испод графика на тој дионици.
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Највећи пређени пут је на III  дионици ms 503 

3. Минимална снага мотора једнака је снази коју авион развије у тренутку одвајања од писте
vFP 

F интензитет вучне силе авиона, која у току узлијетања остаје непримијењена



Према II Њутновом закону, интензитет резултујуће силе tFF  која врши кретање једнак је
производу масе m  авиона и његовог убрзања.
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a) Укупно вријеме које кошаркаш проведе у ваздуху је збир времена потребног да достигне
максималну висину и времена слободног пада са висине maxh
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б) Вријеме слободног пада са висине maxh на висину h једнако означено са 1t  једнако је
времену потребном да кошаркаш повећа своју висину од h  на maxh (при скоку).
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Укупно вријеме које кошаркаш проведе на висини већој од cm60  је 12 0,36t t s  

5.
Тежина тега F се преко конца преноси у тачку В и може се разложити на двије компоненте.
Једну дуж штапа АВ и другу дуж штапа ВС  као на слици.
Из сличности троуглова АВС и ВED може се писати:
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